

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESO DE ESPAÑA, 750.-----EXTRANJERO, 15.-----NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Ayer continuó el brillante avance en Asturias ocupándose importantes posiciones y en el frente de Madrid las fuerzas nacionales conquistaron dos líneas de trincheras del enemigo

TODA ESPAÑA CON EL CAUDILLO

Ante la maniobra del Frente Popular de Francia, ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Todos los españoles, soñados. En esta hora recordemos el grito de independencia de nuestra alma nacional

El Gobierno del Frente Popular francés, demuestra de manera clara su odio a una España grande, a la España que Franco levanta. Sabiendo segura la derrota de los rojos, la Prensa francesa de izquierda pretende que se abran las fronteras para ayudar a Valencia en última instancia y amenaza con llevar su escuadra a Menorca para apoderarse de aquella isla.

TODOS JUNTOS CON FRANCO, VALIENTEMENTE, EN ESTA AMENAZA A LA UNION NACIONAL. POR LA ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE

DESDE FERNAN-NÚÑEZ

Un hermoso rasgo del delegado provincial de Orden público don Manuel Albendea

Siendo los rasgos retratos fieles de personalidades, len uno de éstos se ha visto fielmente reflejada la personalidad de recio españolismo, con su esencial atributo, de catolicismo, de nuestro digno delegado de Orden Público don Manuel Albendea Rivas.

Seis sumergibles con destino a la España roja

Viena 16. Según noticias que proceden de Francia se han puesto término en Brest a los preparativos de los seis submarinos que debían ser cedidos al Gobierno de Valencia el 18 del pasado septiembre. Las pruebas definitivas con las correspondientes tripulaciones comunistas, tuvieron principio el día 20, continuando hasta el 28 del pasado mes en que fueron desembarcados todos los miembros tripulantes no franceses y sustituidos con elementos de la marina de Guerra francesa.

Los marinos valencianos se les mandó hacia España con la orden de dirigirse a Génova en donde reanudarán su embarque en los submarinos que se conducirá hasta aquel puerto por las tripulaciones francesas.

Por orden del Ministro de Marina, después de las entrevistas con Chauteemps y como consecuencia de las noticias publicadas acerca de tal hecho en los diarios italianos y alemanes, se buscan, mediante las oportunas investigaciones para conocer el origen de la noticia. Diversos diputados se han dirigido de palabra y por escrito al Presidente Chauteemps solicitando la confirmación o desmentimiento de la cesión a los rojos de los nuevos submarinos.

Un diputado comunista ha manifestado que el propio presidente de la República ha celebrado conversaciones con el Presidente del Consejo y el Ministro de Marina. El propio diputado ha asegurado que los submarinos se entregarán al gobierno rojo de Valencia y que únicamente como derivación de las denuncias hechas al extranjero se suspenderá la entrega por el Gobierno Francés cuanto menos por un mes. Todo ello, incluso en vista a la actuación del Gobierno Inglés que ha pedido aclaraciones, dando a entender que la referida cesión se conceptúa en Londres como hecho poco grato.

Siendo los rasgos retratos fieles de personalidades, len uno de éstos se ha visto fielmente reflejada la personalidad de recio españolismo, con su esencial atributo, de catolicismo, de nuestro digno delegado de Orden Público don Manuel Albendea Rivas.

En la tarde del día 11, la promesa se vio convertida en realidad. A las seis de la tarde aproximadamente, las autoridades y multitud representativas de la Prolange local y Sección Femenina, precedidas por una sección de "flechas", con cornetas y tambores, esperaban en las afueras la llegada del donante, que no tardó en aparecer acompañado de su distinguida familia. Tras de los saludos de rigor, el señor delegado de Orden Público entró a pie en el pueblo, siendo emocionantes los momentos en que el vecindario, agradecido, rindió su tributo de cariñoso respeto.

En la iglesia se procedió a la entronización solemne de la hermosa imagen, rezándose el santo rosario, y como final, las jóvenes de la localidad entonaron, con su acostumbrada maestría, una salve solemne.

A continuación fueron, autoridades y donante, invitados por el Ayuntamiento a un refresco.

Al despedirse el señor delegado de Orden Público se renovaron las manifestaciones de simpatía y agradecimiento de este vecindario.

Don Manuel Albendea, el pueblo de Fernán Núñez, pide a Dios le dé mucha salud, para que su noble corazón siga dictándole obras como la presente, que mitigen un poco el dolor de los zarzapos inferidos por la fiera marxista.

¡Arriba España! El Corresponsal Octubre del Segundo Año Triunfal.

Rogamos a cuantas personas o entidades que nos envíen notas para su publicación, las sometan previamente a la aprobación de la censura. Sin esta aprobación nos será imposible insertarlas en nuestras columnas.

Espanoles, patriotas, en pie por las ruinas maniobras contra la integridad de la Patria.

La Prensa al servicio del Frente Popular francés amenaza con abrir la frontera catalana al contrabando criminal del comunismo europeo.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 16 de Octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.

Frente de Asturias: En el sector oriental nuestras tropas han continuado en el día de hoy sus operaciones de avance y partiendo de las posiciones ocupadas al oeste de Ariondas se ha dirigido hacia el norte por el Maiezo de Suevo y la Sierra de Sito que ha sido totalmente ocupada quedando envueltas las fuerzas rojas que atrincheradas al oeste del Sella defendían el paso de este río.

El enemigo muy numeroso ha tratado de resistir, pero la habilidad y rapidez de la maniobra de nuestras tropas lo ha impedido conseguir un elevado número de bajas.

A la hora de dar el parte continuaba el movimiento por lo que no se puede dar a esta hora más detalles de la jornada que ha sido muy brillante.

Además se ha cortado la carretera de Seba a la del Pontón y se han ocupado los pueblos de Villarcas, La Presa Tresbiniello, unas estribaciones de la Sierra de Amello, las Colas 466 y 521, el Collado de la Salgar y los pueblos de Butillos y la Salgar y numerosos caseríos y la cumbre y el mirador de Sito.

Se han cogido 48 muertos del enemigo, haciéndose varios prisioneros y habiéndose presentado 46 milicianos, muchos de ellos, con armamento.

Sector occidental: Sin novedad.

Sector meridional: Ha sido ocupado el pueblo de Buspris por una de nuestras columnas. Otra alcanzó el Naion a 500 metros al oeste de Campo Caso.

Otras fuerzas alcanzaron Campo Caso que está ardiendo y ocuparon la Peña Rebollo, la Foz, Bezanes, Sobrecastillo, Soto, Berlerda, Veneros y Sobre Foz.

Frente de León: Han sido ocupados el Maiezo Bodón y los pueblos de Pedrosa y Valverdin, habiéndose cogido 72 muertos de los rojos y gran cantidad de municiones. Se han presentado en este frente 12 milicianos.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frente de Madrid: En el sector de la Cuesta de la Reina, nuestras tropas han conquistado hoy dos líneas de trincheras del enemigo cogiéndosele 98 muertos y 51 prisioneros.

Frente de Aragón: E el sector de Sabiñanigo al practicarse un reconocimiento se han cogido 38 cadáveres de los rojos, 43 fusiles rusos, numerosas granadas de mano y otro material.

En el sector Sur del Ebro ha atacado el enemigo con bastantes fuerzas, aviación y 75 tanques, nuestras posiciones de Fuentes, siendo deshecho el ataque.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado un oficial y 75 milicianos.

EJERCITO DEL SUR.

Sin novedad. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.

Han sido bombardeados eficazmente por nuestra aviación los siguientes objetivos militares: Aeródromo de Lérida y Serriena, el arsenal de Cartagena y los puertos de Barcelona, Taragona y el Grao de Castellón.

Salamanca 16 de Septiembre de 1937.

Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Un magistrado fugado de Barcelona facilita interesantes detalles acerca del funcionamiento de los servicios de policía en Cataluña

LOS ANARCOSINDICALISTAS CONTRA EL GOBIERNO DE VALENCIA

Barcelona, 16.—Los anarcosindicalistas han declarado que apoyarán a Companys y pedirán el castigo de los que los atacan.

La eliminación de Companys traerá consigo el empeoramiento de la situación.

A este respecto se declara en los círculos anarquistas que la declaración de referencia constituye un ultimatum de los anarquistas al Gobierno de Valencia.

En los círculos gubernamentales se declara que la situación es muy tirante a consecuencia de esta declaración.

Se cree que Prieto no tiene todavía ultimado su plan de nombrar a un hombre de su confianza como presidente de Cataluña, ya que en este caso se produciría desórdenes sangrientos.

El desarrollo de los hechos en Barcelona parece confirmar la existencia de un convenio entre Companys y los anarcosindicalistas.

SE HA FUGADO EL GOBERNADOR ROJO DE ASTURIAS

París, 16.—Ayer llegó al puerto de Donie el vapor "Sema", que conducía a bordo a cincuenta fugitivos de Gijón, entre ellos el gobernador rojo de Asturias y el exgobernador de Málaga.

SOLEMNE ACTO ACADEMICO EN LA UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Salamanca, 16.—Ayer se verificaron en la Universidad varios actos para

MAMÁ NO DESPIERTA

Llegaron aquellos hombres, rompieron sillas y mesas; descerrajaron las arcas, la cómoda y la alacena.

¡Cuántas alhajas bonitas, cuántas doradas monedas, a sus bolsillos pasaron desde las rotas gavetas!

Me dió mucho miedo verles sucias, al viento, las greñas; manchados de sangre y polvo, llenos de odio y de miseria.

A mamá, que me abrazaba, de dolor y angustia presa, los malvados condujeron al zaguan; allí, con fuerza agarrándome a su falda, les gemí;

—No véis que es buena?

La llevaron por las calles, entre muchas boyonetas y, como ella iba llorando, yo también lloré tras ella. Después oímos gran estruendo

e incendiar vimos la iglesia; las mujeres exclamaban al pasar.

—¡Beata, que duermas! Y al llegar, al fin, al monte, con la cruz firme en la diestra, se durmió mamá:

—No me oyes, no me oyes? Ya la gente esa, maldita de Dios, camina blasfemando hacia la aldea.

Mas estaba tan inmóvil, tan dormida estaba y quieta, que corri tras de los hombres de la faz sucia y siniestra y les dije así:

—¡Hombres malos, despertádmela siquiera; porque yo la llamo, a gritos, la levanto de la tierra, la doy besos, en la boca, pero calla y no despierta!

Francisco ARÉVALO

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó anoche su charla el general diciendo que había recibido un telegrama de San Sebastián del periódico "La Voz de España" comunicando que el Gobierno francés había prohibido la entrada en Francia a aquel periódico por haber publicado la noticia que el día anterior lo que se hablaba en los círculos políticos franceses de la necesidad de ocupar la isla de Menorca.

Yo decía que esa noticia era incomprendible por que ningún ciudadano francés ni de ninguna otra parte del mundo podía hablar de un desembarco de Italia en Mallorca.

Como esa noticia era tan absurda, no querían que entrasen en Francia periodistas que reflejasen la verdad ni mucho menos que hablasen de la ocupación de Menorca.

Para lanzar esa noticia se han valido del pretexto de que los italianos habían ocupado Mallorca. Una parte de la Prensa francesa, no la digna sino la vendida al oro robado en nuestros Bancos, dice que los periódicos italianos se jactan de la ocupación de Mallorca, noticia que es una absoluta falsedad, que ni tiene ni ha tenido ni tendrá realidad.

"Excelsior", otro periódico francés, dice que el punto de peligro para la paz mundial es la existencia de italianos en las Baleares, que desapareciera si se ocupase Menorca pacíficamente por Inglaterra y Francia, favoreciendo así la independencia política y territorial de España, cuya forma de Gobierno les interesa más que su propia neutralidad.

Otro periódico, comentando estas cosas con gran discreción, dice que la política será un completo fracaso en lo que respecta a sus intentos para llevar a cabo la retirada de los voluntarios extranjeros.

Todo esto no es más que un pretexto para llamar la atención, enredar y ver si a río revuelto pueden pescar algo que les salve de la derrota que tienen ya a la vista. Lo de la ocupación de Mallorca por los italianos es una mentira más grande que el convento de El Escorial. Si Mallorca hubiese sido ocupada por los italianos hace mucho tiempo que Inglaterra y Francia hubiesen salido a la palestra para no tolerarlo y cuando se han llamado es por que saben que es falso cuanto se viene diciendo y para ello tienen sobrados elementos de información. Conste, pues, que en todo el mundo están convencidos ya de todas estas falsedades que lanzan los rojos sobre la ocupación de Mallorca.

Llama la atención que los periódicos

cos franceses digan esas falsedades que contrastan con la actitud de seriedad y de amor a la paz de Inglaterra que desea evitar y que se turba la tranquilidad en Europa y tal vez en el mundo.

A mí me cuesta trabajo creer que el Gobierno francés, dejándose llevar de los marxistas que figuran en su seno, se lance a una guerra, a menos que sea verdad que los rojos le han ofrecido la isla de Menorca a cambio de su apoyo, como le ofrecieron Bermeo a Inglaterra si evitaba la ocupación de Bilbao, y como según ha dicho Portela le ofrecieron el Levante español hasta Murcia a Francia con tal de que les prestara su ayuda.

Poco importa a los rojos Menorca ni todas las provincias españolas con tal de que les ayuden a continuar manoseando.

Para ellos no tienen nada de particular esos ofrecimientos a Francia, pero nosotros no podemos creer que Inglaterra les haga el juego para que Francia se apodere de la Isla de Menorca.

El mundo sabe ya que es falso y constituye una villanía lo de que Mallorca esté en poder de los italianos y las naciones interesadas saben perfectamente que allí está garantizada la libertad.

Hitler y Mussolini han dicho repetidas veces que no habían imaginado siquiera apoderarse de un pedazo de terreno español ni les interesaba otra cosa que impedir que el comunismo cristallizase en el Mediterráneo, lo cual supondría un peligro para ellos y para todo el mundo.

Si los demás países están ciegos, esas dos naciones tienen los ojos bien abiertos y conocen los peligros del comunismo por que lo han sufrido.

A pesar de las declaraciones de esos dos ilustres jefes de Estado, modelo de caballeros, yo puedo asegurar que el Generalísimo Franco no permitirá la ocupación de un solo pedazo del territorio nacional, para lo que todos los españoles dignos estaremos dispuestos a sacrificar la vida.

Pueden estar tranquilos los españoles pues son totalmente falsas las noticias que transmiten las radios y Prensa rojas. Nuestra integridad territorial no corre peligro alguno. No somos como los rojos que son capaces de vender a su patria con tal de asegurarse su tranquilidad.

Desmintió el general otras muchas noticias falsas que transmiten los periódicos y radios rojas, pagadas con oro robado en nuestros Bancos, afirmando que hagan lo que quieran no podrán conseguir su propósito de que se oculte la verdad y se continúen oyendo sus charlas en la zona roja.

Dejó un elemento ciego al recio espíritu y patriotismo de la raza española, cuyo triunfo está muy cercano.

Dió cuenta de las operaciones que se consignaron en el parte oficial de guerra y terminó leyendo la acostumbrada lista de donativos.

La paz del Mediterráneo no puede pretenderse que sea violada por la presencia de un buque italiano en Mallorca. Allí se han acogido los buques ingleses y de todos los países

CARTA DE BERLIN

Acción de gracias por la cosecha recibida

Sangre y suelo constituyen los dos elementos esenciales representados en la nueva idea nacional alemana...

A tal fin, hizo renacer en 1933 la antigua costumbre de Alemania, solemnemente conservada hasta entonces...

Desde el primer año de Gobierno nacionalsocialista se ha procurado, por el genio de Hitler, pagar la deuda de gratitud que toda la gran nación alemana tenía contraída con la sufrida clase campesina...

Farmacias de guardia

Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias:

res acuden con sus trajes típicos cuando si se tratase de inmensa romería.

Este año el ministro de Propaganda, Dr. Goebbels, invitó a todo el Cuerpo diplomático acreditado en Berlín para que se uniese al pueblo alemán en esta expresión única de la vida colectiva.

Por la tarde el Führer se trasladó a la imperial ciudad de Goslar, recibiendo en el trayecto el homenaje de devoción y simpatía de todo un pueblo fuerte y sano que vitorea a su salvador.

Desfiles militares y procesiones de antorchas completaron tan fantástico cuadro, y mientras el Führer ya anocheido entre atronadores aplausos y vítores partía de Goslar, festejaba alegremente el noble pueblo campesino alemán la mayor de sus dichas, esto es el poder contar siempre con la voluntad y el corazón de Hitler.

ANTONIO MONTEMAR (S. P. E. S.)

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba

Siendo necesario en los momentos actuales, en que se está incubando un ruego al Estado, que todos los españoles respondan al cumplimiento estricto de todos sus deberes tributarios...

Esta Cámara confía en que será eficaz esta advertencia, antes de que por la autoridad respectiva se proceda a una detenida investigación que por el buen nombre de Córdoba y la provincia no creemos que será preciso realizar...

Córdoba 15 de Octubre de 1937.—El Año Triunfal.—El Presidente accidental, José Barrera.—El Secretario, Antonio Ramírez.

El mejor surtido en JABONES, TODOS PERFUMADOS y MUY ESPUMOSOS, en la Sección de Perfumería de LOS ALMACENES

GACETILLAS

La lotería de los ciegos. Número premiado en el sorteo de ayer, 321. Aproximaciones, 320 y 322.

Oposiciones Teléfonos. Convocadas 270 plazas a Telefonistas. Preparación completa facilitando cuestionario. Academia Torres García Lovera, 7. Últimas oposiciones. Correos y Telégrafos, 12 plazas de 14 presentados.

Los estancos de guardia. Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos:

San Basilio, 36; Plaza de las Tendillas, Alfonso XIII; Málaga; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marin, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro; Avenida de Medina Azahara.

La Banda Municipal de Música

Obras que ejecutará la Banda Municipal de Música, hoy de 4 a 6 de la tarde, en el paseo de la Victoria: «Toledo». (Marcha). P. Gámez. «Maruxa». (Preludios del segundo acto). Vives «Una noche en Toledo». Gómez Camarero. «Sangre de Reyes». (Eccena y zarzuela gitana). Luna y Balaguer. «Cádiz». (Selección). Chueca y Valverde. «De Andalucía a Aragón». Textidor.

Defunción

En Málaga, donde hace años residía, ha fallecido, el día 6 del corriente, la señora doña Dolores Fuentes Terroba, viuda de Madoño.

Enviamos nuestro más sentido pésame a sus afligidos hijos y demás familia.

Nombramiento

Ha sido nombrado Recaudador accidental de la Zona de Posadas, nuestro buen amigo don Antonio Pérez, cesando por tanto a voluntad propia en el cargo de Auxiliar de Contribuciones de la Zona de la capital, que venía desempeñando.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista. Los estancos de guardia. ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matris. Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2523 CORDOBA

CONSULTA Y CLINICA OPERATORIA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

J. JORDANO. Médico - Oculista. San Alvaro, 10. Consulta diaria

Las "radios" rojas de Gijón, continuando sus campañas de calma, se dirigen a la Sociedad de Naciones de la amenaza de matar a los prisioneros en venganza de los bombardeos de la Aviación nacional...

GOBIERNO CIVIL SECCION RELIGIOSA

Santo del día. Hoy: Santa Eudvigis, viuda. Mañana: San Lucas, evangelista.

Donativos recibidos en el Gobierno Civil para el Sanatorio-fermería

Don Miguel Berni Crespo, de Santalla, 250'00 pesetas; La Mutual Latina, 100'00; Señores León Hermanos, 105'00 y don Joaquín García García, 25'000.

Cantidades recaudadas en el Gobierno civil para las suscripciones nacionales

Suma anterior, 357 967'98 pesetas; don Antonio Herrador, 5; don Antonio Espina, 50; doña Amalia Núñez Rojas, 25; don Horacio Pijuán Ibáñez, 25; personal Almacenes Sánchez, 90'85; Almacenes Sánchez 500; importe de la venta de pellejos de reses sacrificadas en La Carlota, 81'25; producto de la suscripción abierta en La Carlota, para el regalo de un bastón al alcalde, 260; obreros albañiles y carpinteros de don Juan Wals, 18'50; encargados y dependientes del Metro, S. A., 185; El Metro, S. A., 500.—Suma hasta la fecha, 360 051'08

Para adquirir un acorazado

Suma anterior, 235 289 03 pesetas; don José Urbina y señora, 50; don Roque Zafra Carmona 10; Comandante militar de Priego, 1.229'85; don Horacio Pijuán Ibáñez, 25; señor comandante militar de Priego, 94'15.—Suma hasta la fecha, 236 698'03. Córdoba 14 de Octubre de 1937.

Espléndido donativo para el Ropero de San Rafael

La Sociedad Española de Construcciones Electro Mecánicas, ha enviado a la esposa del Gobernador civil, doña

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

PRIMERA ENSEÑANZA

Párvulos, elemental y superior. Secciones independientes de estos grados para alumnos de ambos sexos.

Clases complementarias de cultura general: Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas, Cálculo Comercial, Contabilidad, etc. Enseñanza Religiosa a cargo del Director Espiritual de la Academia, D. Tiburcio Galán de Mora, Beneficiario de la Santa Iglesia Catedral.

Academia Hispana.—Gran Capitán, 15.—CORDOBA

ASEGURADOS!

Si vencen vuestros pólizas o han sufrido siniestro vuestros bienes, para dictaminar su estado jurídico y representaros cerca de las Compañías Aseguradoras para el cobro de vuestros derechos, se ofrece

RECAD

OFICINAS TECNICAS JURIDICAS ESPECIALIZADAS EN OPERACIONES DE SEGUROS, TRANSPORTES, INDUSTRIALES, COMERCIALES Y AGRICOLAS

OFICINAS: JESUS MARIA, NUM. 2 -- TELEGRAMAS: RECAD APARTADO DE CORREOS, 82. -- CORDOBA -- TELEFONO, 22-47 Estas oficinas tienen sus representantes en Burgos, Salamanca y Sevilla, para tramitar los asuntos y demandas relacionadas con la Administración Central del Estado que le encomienden sus clientes.

Para Comercio Internacional: Exportaciones e importaciones generales y compensaciones en comercio exterior, dirijase V. a RECAD

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO)

HOY DOMINGO.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. —Nuevo programa de estreno.—«RADIO FILMS» la gran productora, presenta en Córdoba de estreno, su magnífica producción EN ESPAÑOL, titulada LA GRAN AVENTURA DE SILVIA, por la nueva y ya famosa actriz, KATHARINE HEPBURN (la actriz que subyuga) con los notables CARY GRANT, BRIAN AHERNE y EDMUND GWEEN.—Butaca, 1'50 pesetas.—Anfiteatro, 0'70.—Paraiso, 0'30.—A las cuatro de la tarde, Función Popular, con la gran película «PARAMOUNT LA LEY DEL OESTE», por JACKIE COOPER, RANDOLPH SCOTT y EVELYN BRENT.—Butaca, 0'50.—Anfiteatro, 0'25.—Paraiso, 0'10.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABREJA Teléfono 1750.

HOY DOMINGO.—A las seis y media, ocho y media y diez y media en punto.—Primer: DIOSA PRIMAVERA, dibujo en colores.—Segundo: Estreno de la gran película nacional, LUIS CANDELAS, con Pepe Romeu.—Butaca, 2'00 pesetas.—Grada, 0'30.—La función de las seis y media, localidad numerada.—Niños: Hoy a las cuatro en punto.—Primer: EL HIJO DE KONG.—Segundo: CERCO Y BOMBARDEO DE MADRID.—Butaca 0'50 pesetas.—Grada, 0'10. El lunes, UNA DONCELLA EN PELIGRO, estreno.—Próximamente, AEROPUERTO CENTRAL, en español.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy domingo, 17 de Octubre de 1937.—A las cuatro de la tarde, INFANTIL. El Caballito EL PASO DEL OCASO.—Butaca de patio 0'40.—Entresuelo, 0'20. A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche —«Columbia Films» presentará a Víctor Jory y Florence Rice en la producción 1937-38, FUGITIVOS DE LA ISLA DEL DIABLO, hablada en español.—Precios: Butaca, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.—El martes, estreno de CAMINO DE LA FELICIDAD.

Tarifas de anuncios y de esquelas de defunción y de misas del DIARIO DE CORDOBA

TARIFA DE ANUNCIOS

Table with 4 columns: EN 1.ª PLANA, EN 2.ª PLANA, EN 3.ª PLANA, EN 4.ª PLANA. Rows describe ad placement (e.g., 'Sea cual fuese el sitio en que se coloque') and prices per line.

SECCION DE «ANUNCIOS ECONOMICOS», hasta 5 líneas una peseta. Por cada línea más, 0'20 (incluido timbre).

Las líneas de las planas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª serán del cuerpo 10 (clasificación tipográfica), todas al ancho de una columna que tiene 62 milímetros.

Los anuncios económicos se pagarán antes de su publicación. Sección Religiosa, anuncios de cultos en que se consigne quienes los costea, dos pesetas. Para anuncios con emplazamiento fijo elegido por el anunciante, así como los artículos de reclamos y comunicados, precios convencionales. A los suscriptores se les concederá la bonificación del veinticinco por ciento en el valor de sus anuncios.

Tarifa de esquelas mortuorias y de misas

Table with 3 columns: EN 1.ª PLANA, EN 2.ª PLANA, EN 3.ª PLANA, EN 4.ª PLANA. Rows describe funeral/mass rates (e.g., 'Media plana', '3 columnas encabezando la plana') and prices for subscribers (NO SUSCRIPTOR vs SUSCRIPTOR).

GACETILLAS Y NOTICIAS EN LA SECCION RELIGIOSA, 7'50 Ptas. Al suscriptor, 5 ptas.

Para los efectos del veinticinco por ciento de baja a los suscriptores en los anuncios y la bonificación en las esquelas, se consideran como tales el suscriptor, su esposa, hijos solteros y padres, que vivan en la misma casa del abonado. Asimismo es necesario para obtener esta bonificación que el suscriptor esté al corriente en sus pagos.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión ordinaria a que está convocada para mañana la Comisión gestora municipal.

Decreto de la Alcaldía confirmando a José Uclés Molina una plaza de vigilante del Cuerpo del Resguardo de Armeros.

Cuatro decretos de la Alcaldía con cediendo la excedencia por exigencias del servicio militar al ayudante de chófer de los tanques de riego Julio Ramos Cáreres, al vigilante del Resguardo de Armeros Eugenio Pajares Cárdenas, al recaudador del mismo Cuerpo don Antonio Pérez Aljama y al guardia municipal Pedro Capitán Moreno.

Oficio del señor presidente de la Comisión gestora de la Exema. Diputación provincial notificando que en sesión de 30 del pasado mes fué aprobada la liquidación de los débitos y créditos existentes entre dicha Corporación y el Excmo. Ayuntamiento practicado por la competencia designada al efecto, acordándose en el mismo acto conceder un expreso voto de gracia a la expresada ponencia por el trabajo realizado.

Oficio del señor ingeniero jefe del Servicio Agronómico Nacional interesando para dar cumplimiento a orden telegráfica de la Comisión de Agricultura y Trabajo Agrícola de la Junta

Técnica del Estado el nombramiento de un gestor municipal y su suplente para que forme parte de la Junta Harinera para la fabricación de panadería se en armonía con lo que establece el Reglamento para la aplicación del decreto ley de ordenación trigenera.

Moción del oficial encargado del Negociado de Quintas proponiendo que sobre la base de proyecto y presupuestos que formule el señor arquitecto municipal se acuerde por la Comisión gestora el saneamiento y reparación del departamento que en estas Casas Consistoriales ocupa dicho Negociado.

Presupuesto del arquitecto titular para la colocación de cristales en el Grupo escolar "Ave María".

Expediente relativo a la reforma de la alineación de la Cuesta del Bañillo. Instancias de don Bonifacio Mora J. Ménez, doña Gloria Sánchez Ruiz, don Roque Bernadé Fabrè y don José León Muñoz formulando reclamaciones.

Instancia de don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, oficial primero del Cuerpo administrativo, solicitando se le conceda treinta días de licencia.

Instancia de doña Carmen Burgos García pidiendo autorización para inscribir una Academia de confección en la casa número 7 de la calle Gutiérrez de los Ríos y al propio tiempo para instalar una muestra pintada adosada a los balcones.

Diferentes instancias para la ejecución de obras.

Instancias de don Juan Lozano Requena, doña Dolores Ruz Carmona, don Francisco Moreno García, don Manuel Palomo Muñoz, doña Adela Conuelo Stengel Pérez, don José Delgado Salazar, doña Josefa Sánchez Rico, doña Joaquina Aguilar, doña Lucía López, doña Ana Castro Rodríguez y doña Teresa León Gómez, solicitando ser incluidos en unión de sus familias en el padrón de habitantes de este término municipal.

Relación de los jornales y materiales invertidos en las distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración.

Cuentas informadas por los Negociados respectivos.

Caja de Recluta núm. 14

Ordenada la concentración de los reclutas dados útiles en Revisión, pertenecientes a los reemplazos de 1935 y 1936 para el 17 del actual: se ordena a todos los que estén incluidos en estos reemplazos, se presenten en la misma desde las 9 en adelante; advirtiéndose, que los que no efectúen su presentación, serán declarados desertores.

Córdoba 14 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe, Pedro Luengo Benítez. (Rubricado)

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DIRECTOR:

LUIS MARIN MARAVER Torrijos, núm. 2. Teléfono 2054 Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

ACADEMIA HISPANA

Nuevos Profesores que formarán parte de Cuadro de los dedicados a la preparación del Bachillerato.

MATEMÁTICAS: D. Dionisio Ortiz Rivas, Individuo de número de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba. CIENCIAS FISICO QUÍMICAS Y PRÁCTICAS DE LABORATORIO: Doctor don José Bayona. FILOSOFÍA Y LATÍN: D. Manuel Iglesias, Presbítero. IDIOMAS: D. Ernesto Klockmann, Diplomado para la enseñanza de idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo.

Clases independientes con estudio vigilado para alumnos de ambos sexos.

NOTA.—La enseñanza religiosa continúa a cargo del Director Espiritual de la Academia, don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

ACADEMIA HISPANA-Gran Capitán 15-CORDOBA

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. REPRESENTANTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Viajeros, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

No esperes que el vecino cumpla con su deber para tu cumplir el tuyo. Da ejemplo, entregando sin demora, todo objeto metálico que no te sea necesario.

HOSPITAL MILITAR DE CORDOBA ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los industriales y comerciantes de esta localidad que deseen suministrar artículos y viveres con destino a este Hospital Militar, durante el mes de Noviembre próximo, pueden presentar o remitir sus ofertas hasta las once horas del día 25 del presente, estando de manifiesto en la Administración de dicho Hospital, las cantidades y artículos a adquirir, así como los pliegos de condiciones técnicas y legales por los que habrán de regirse todos los días laborables, de diez a trece.

Parque de Intendencia de Córdoba ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los comerciantes e industriales de esta localidad a nuevo concurso que se celebrará el día veinte del actual, a las once horas, con el fin de adquirir artículos y viveres necesarios en este Parque. Los que deseen suministrarlos podrán examinar los pliegos de condiciones técnicas y legales que estarán de manifiesto en este Establecimiento, así como las cantidades de artículos a adquirir todos los días laborables, de diez a trece.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

PERDIDA de un bolsito con un rosario, desde la calle Julio Burell a la Plaza de las Tendillas y en el autobús a la Iglesia de Santiago. Granficiarán al que lo entregue en Gran Capitán, 36, portería.

UN SOMBRERO, una boina o una gorra de Padilla Crespo le protegerá contra el frío y las lluvias. Gondomar, 11. Esta sombrerería tiene en la puerta un reloj.

RECENTALINA. Harina especial para la recría de ganados. De venta, al macero de cereales Amador Jiménez. Campo San Antón, 4. Teléfono 1381.

SE ARRIENDA habitación para guardar muebles o cosa análoga. Próxima a Plaza de Abastos. Razón. Menéndez Pelayo, 11.

PERDIDA bolso color señora y pañete con ropa usada, desde el trayecto de la Avenida Medina Azahara por el Camino Viejo (Arroyo del Moro) al barrio del Occidente. La persona que los haya encontrado los entregará en Fuente Ovejuna, número 37 (Olivos Borrachos) y se le gratificará si lo desea.

ARRIENDASE el conjujo de San Antonio o Las Viñas, término de El Carrío, de más de 207 fanegas. Para tratar con M. Varo Aguilar, Saravias, 5.

SE ARRIENDA casa con 16 habitaciones, con amplio local, cuatro puertas, propio para carnicería, chachería o pescadería. Razón, Pedro López, 24.

SE ARRIENDA una casa completa con toda clase de comodidades, en la calle Fernán Pérez de Oliva, 21 (San Andrés). Para dar razón, San Pablo, 23.

SE VENDE armarios, tocadores, camas de hierro, lunas, espejos, objetos de cobre, mesas, colchones de muelle, alfombras y muchas cosas más, en la calle Doce de Octubre, número 11, de nueve a seis de la tarde.

VINAGRES Fuente Reina exquisitos Morería 11. Telf. 21-21

COMPRARIA en buen uso máquina para labrar madera. Ofertas a Rodríguez Marin, número 3 (antes Espartería) piso número, A.

SE VENDE paja. Para informes, Rodríguez Sánchez, 5. Teléfono 2607.

COMPRO máquinas de escribir, de sumar y calcular, pagando buen precio. Santos. Velázquez Bosco, 7.

TALLERES GARCIA RUEDA MARMOLES Y PIEDRAS Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva). Parada oficial del autobús número 4.

ARRENDAMIENTO. Piso con alto y bajo y amplio jardín. Cardenal González, 11 y 13. Razón, Farmacia Marin.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de un amplio local para establecimiento con tres puertas a la calle Málaga, número 11, tiene vivienda interior si se desea. Razón, don Luis López. "Granja Royal".

BAR MADRID Se vende riquísimos jarabes de zarza, limón, fresa y naranja, al precio de 2'75 pesetas el litro. Por arrobas, precios especiales.

ASPALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer suelos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

AVELLANAS CORDOBESAS Se venden en el Campo de la Merced, esquina a Torres Cabrera, desde cuartilla en adelante.

MONTANERA. Se vende la de la actual cosecha de la finca denominada La Porrada, de D. Rodrigo Barasona, bajo las condiciones que se fijarán en la casa de dicho señor, sita en la calle Cardenal Toledo, número 2, de Córdoba.

LA CUCHILLA DE AFEITAR PINRI está reconocida como la mejor que se fabrica en España. De venta exclusiva en la sombrerería de Padilla Crespo. Gondomar, 11. En la puerta hay un reloj.

EMPLEADO, honrado, inteligente, culto, 50 años edad, desea colocación. Actualidad desempeña cargo confianza, no le conviene continuar. Informarán, establecimiento tejidos de don Humberto Pérez, calle Espartería.

ACADEMIA TORRES.—CORREOS-TELEGRAFOS

Para nuevas oposiciones preparación completa.—Son nuestros éxitos nuestra única PROPAGANDA.—Porcentaje elocuente: 14 alumnos presentados, 12 plazas obtenidas. Clases de Cultura general, prácticas del MORSE.—Taquigrafía, Mecanografía. ACADEMIA: GARCIA LOVERA, 7.—SEÑORITAS SECCION ESPECIAL

TRIBUNALES Ayuntamiento de Córdoba

Juicio para el martes Sala segunda. Juzgado de Fuente Ovejuna. Hurto, contra Luis Tena Morales y otro. Abogado Sr. Espina y Procurador Sr. Ruiz.

Doctor Pérez Mata Especialista en matriz y partos Consulta diaria San Felipe, número 9. Teléfono 2398 CORDOBA

COMPRO Trapos de lana, retal sastrero, punto y merino paño viejo cualquier partido. Ofertas, Saenz Torres. Gonzalo Cuadrado, 8 y 10. SEVILLA.

Ayuntamiento de Córdoba

Negociado de Gobernación EDICTO

Por el presente se convoca la oportuna subasta para enajenar por este medio un caballo capón, castaño en cendido, de 16 años de edad, ciego a consecuencia de una parálisis de la retina, que ha pertenecido a la sección de caballería de la Guardia municipal.

El tipo de licitación es el de docientos pesetas. El acto de la subasta tendrá lugar a las doce horas del día 19 del actual, en el local que en la Puerta del Puente ocupa la Guardia municipal montada.

Los interesados en la subasta pueden pedir cuantos datos deseen en el Negociado de Gobernación de la Sección municipal durante las horas de oficina. Córdoba 13 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

Dedica una hora cada día a tejer un abrigo para el que con su heroísmo defiende a tu Patria.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don M. Salguero, uno; don P. Fernández, uno; don J. Delgado, dos; don P. Cantuñas, cinco; Algodondra, dos; don F. Carvajal, tres; La Madrileña, dos; don R. Manso, tres; don B. Añón, dos; don M. Cuevas, uno; La orden, cuatro; don A. Jiménez, uno; señor González Zayas, uno; señor Villalobos, uno; don P. Rubio, dos; don F. Rubio, dos; don B. Vidal, uno; don L. González, uno; don B. Rodríguez, uno; don P. Mouse, uno; don A. Gutiérrez, uno; don B. Grande, uno; don A. Saebno, uno; don F. López, uno; don J. López, dos; C. Tabacos, uno; don M. Palop, uno.

ESTACION DE CERCADILLA Don Joaquín Galardo 1; señor Conde Velasco, 1; La Cordobesa, 1. Total: 3. 14 Octubre 1937.—II Año Triunfal.

La Cordobesa, uno; don Gerardo Arias, uno. Córdoba 15 de Octubre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

GRAN FUNERARIA CATOLICA DE JOSE ANTONIO MORENO MESA SERVICIO PERMANENTE Pompeyas, 7 CORDOBA Teléfono 2140

VENTA DE CASA. Diez habitaciones, dos cocinas, cuarto de baño, azotea. Montemayor, 10.

Primer aniversario del señor D. Galo Hernández Hernández Que falleció en el Señor el día 19 de Octubre de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su afligida esposa, hijos y nietos que no le olvidan, ruegan a sus amigos una oración por su alma y asistan a la misa de Requiem que se celebrará el día 19 del corriente, a las ocho y media, en el Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía) y todas las misas que se celebren dicho día en la Real Iglesia de San Pablo, en la capilla de María Auxiliadora (Salesianos) y en el Hogar y Clínica de San Rafael, así como también el manifiesto de este día en esta iglesia, serán en sufragio de su alma (q. e. p. d.)

LA SEÑORA Doña Dolores Fuentes Terroba VIUDA DE MADUENO Ha fallecido en Málaga el día 6 de Octubre de 1937, a los ochenta y dos años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. Sus afligidos hijos Dolores, Mercedes y Josefina (ausente), hijos políticos Emilio del Villar Redondo y Francisco del Río Ferrer (ausente), nietos, bisnietos, hermana política, sobrinos y demás familia, suplican una oración por el alma de la finada. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Segundo aniversario del señor Don José Peláez Deza Que falleció piadosamente el día 18 de Octubre de 1935 R. I. P. Las misas que se celebren el lunes, de ocho y ocho media, en la iglesia de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas en sufragio por el alma del finado. Su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanas y demás familia, ruegan a sus amigos y demás personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Rafael Iglesias Casares Que falleció el día ocho de Octubre de 1937, a los 64 años de edad R. I. P. Las misas que se celebren el día dieciocho del corriente, a las siete y media de su mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas en sufragio por el alma del finado. Su desconsolada esposa, hijo, hija política, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que lo tengan presente en sus oraciones.

RECUERDOS DE OTROS DIAS

Un aparato maravilloso

En Córdoba, hace muchos años, las redacciones de los periódicos eran muy visitadas por monomaniacos y locos que dificultaban e interrumpían la asidua labor de los escritores, desesperándolos más de una vez.

Como prueba de esto citaremos algunos casos: a «La Redacción del Comercio de Córdoba» iban diariamente dos jóvenes que tenían perturbadas las facultades mentales y allí permanecían horas y horas, uno escribiendo artículos acerca del cultivo del mijo, tema inagotable para él, y otro componiendo música. Ambos, de vez en cuando, suspendían su trabajo, el primero para leer en alta voz su elocubración agrícola y el segundo para tararear la composición que hilvanaba.

En la del diario «La Libertad» también se presentaban cotidianamente dos señores de edad avanzada; uno, alto y delgado como una pèrtiga, siempre vestido de levita, pronunciaba largas disertaciones sobre las reformas militares del general Casola, entonces muy discutidas por la prensa y su colega en «chifladura», recio y fornido como un arcángel, profería a grandes voces, acompañadas de toda clase de improperios contra el catedrático de latín de un centro docente oficial, porque se creía superior a aquél en el conocimiento de la lengua lacio y amenazaba con abrirle la cabeza de un golpe a quien se pusiera de parte del profesor aludido.

En el DIARIO DE CORDOBA, padecemos de vez en cuando las impertinencias de otro pobre demente que iba con la pretensión de que se le publicaran versos, muchas veces graciosos por lo disparatados.

Hace unos doce años, en esta última redacción, se presentó una señora joven, bien portada, con una niña de siete u ocho años de edad. La señora preguntó por el director del periódico y cuando estuvo ante él expresó de esta o parecida manera: caballero, soy una señora muy desgraciada y vengo a pedirle protección. En Sevilla, donde residí, estoy siendo víctima de un abuso sin nombre y yo le pido a usted, por caridad, que me ayude a fin de que se me haga justicia.

—Bueno, señora; le contesté el autor de estas líneas—¿cuál es el abuso a que alude y cómo puedo yo evitarlo?

El abuso consiste, siguió diciendo la desconocida, en que no se me permite exhibir al público un aparato maravilloso, del que soy dueña, en el que se ven los espíritus, las conciencias, las intenciones, las mujeres desnudas, y otras muchas cosas, y lo que solicito se reduce a que me publique usted en su periódico, un comunicado dando cuenta de todo esto a las autoridades cordobesas, ya que las sevillanas no me hacen caso.

Pedimosle el comunicado para conozerlo y poder contestarle si era publicable o no; nos respondió que no había querido escribirlo hasta obtener la promesa de que se le insertaría y como le objetáramos que sin haberlo leído no podíamos prometerle la publicación, la señora sin despedirse salió precipitadamente acompañada de la niña que du-

Funerales por don Mariano Sarazá Murcia

Ayer a las diez de la mañana, se celebraron en la iglesia del Convento de Capuchinas, auxiliar de San Miguel, solemnes funerales en sufragio por el alma del Comandante de Veterinaria Militar, don Mariano Sarazá Murcia, que el jueves último falleció en Ecija.

Ante el altar mayor, habíase levantado un severo túmulo, que así como los altares del templo, hallábase profusamente iluminado.

En la ceremonia, ofició el clero de la Parroquia de San Miguel, un coro de cantillanistas acompañado al melodioso interpeto del inventario, Oficio de difuntos y Misa del Maestro Hernández.

Al acto fúnebre, asistió numeroso duelo en el que tenían representación todas las clases sociales, así como comisiones de los cuerpos de guarnición, la de la Escuela Veterinaria y de la Veterinaria Militar y Civil.

Presidieron, el capellán castrense, don Antonio Anula García, el párroco de San Miguel, don Francisco Navajas Camargo, el general Gobernador Militar de esta plaza, don Ciriacó Cascajo Ruiz, el Alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, el gestor provincial, don Bartolomé Torrico Martos, en representación del Presidente de la Diputación, el jefe de Veterinaria de la plaza, don Alfonso Trócoli, el director de la Academia de Ciencias Bellas Letras y Nobles Artes don José Amo Serrano, el Vicepresidente de la Cámara Agrícola, don Antonio Zurita Vera, el Presidente del Círculo de la Amistad, don Armando de la Calle de Castro y por la familia doliente don Emilio Muñoz Estrella y los hermanos del finado don Antonio, don Manuel y don Rafael Sarazá Murcia.

Terminada la Misa de Requiem, el clero entonó un solemne responso ante el túmulo y terminada la ceremonia religiosa el duelo desfiló ante la presidencia, testimoniando su pesar a los hermanos de don Mariano Sarazá Murcia. Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

rante la visita no cesó de subirse en las sillas y en los bufetes y de revolver libros y papeles. Aquello más que niña era un ciclón.

No volvimos a tener noticias de la loca porque no cabía duda que se trataba de una pobre alienada, hasta cuatro o cinco años después en que volvió a presentársenos, también con la muchacha. Estaba muy demacrada, su rostro mostraba las huellas del dolor y en su mirada advertíase el extravío que constituye una de las características de la locura.

Sin saludarnos siquiera, nos preguntó donde se hospedaba la Infanta María Luisa. ¿Pero la Infanta María Luisa está en Córdoba? le interrogamos. Ustedes mismos lo dijeron ayer en el diario, nos replicó.

Entonces le mostramos el periódico a que aludía para que buscara tal noticia y después de repasarlo todo, dijo:

Usted dispense, me he confundido. Aquí dice en efecto, que ha legado la infanta María Luisa, pero es en un telegrama de San Lucar de Barrameda.

Yo lo leí sin fijarme mucho en él e inmediatamente vine desde Sevilla con el propósito de pedirle una audiencia para exponerle el abuso de que soy víctima y pedirle su protección.

Adios caballero, añadió, saliendo precipitadamente en unión de la niña.

Esta no era ya un ciclón como la vez primera que la vimos. Había ganado en juicio todo lo que perdiera su madre, questo que no cabía duda de que era hija de la loca a juzgar por el gran parecido de ambas.

Tales fueron las últimas visitas hechas a la redacción del «Diario de Córdoba» por personas dementes y monomaniáticas.

Ricardo DE MONTIS

Compañías enteras de la Guardia civil y de Seguridad fusiladas en el Ministerio de Hacienda de Madrid

Madrid bajo la acción del comunismo

Madrid 16. El partido comunista que a pesar de ser el que menos afiliados tiene, se ha impuesto por el terror después de haber batido por completo a los sindicalistas y anarquistas, cuyas fuerzas están desconcertadas. No en balde el Gobierno y los rusos los han perseguido como a fieras ejecutando a miembros más o menos destacados sin piedad y con refinamiento en cárceles clandestinas como la de Atocha o en los sótanos del ministerio de Hacienda donde han sido asesinados en masa milicianos, guardias civiles antiguos y modernos, carabineros, militares y en general todos los que son objeto de sospecha o denuncia.

La delación impera como el año pasado, pero ahora contra los combatientes sospechosos. Todas las noches perecen un centenar de personas, dándose el caso de que una noche de esas en que se hablaba en Madrid de lo que se ha llamado el gran complot que dicen descubrieron, fueron fusilados en el ministerio de Hacienda compañías enteras de guardias civiles y seguridad.

Se afirma que para los fusilamientos están de acuerdo Prieto y Mijao como acción contra sindicalismo de C. N. T. y de F. A. I., cuyos miembros se manifiestan ahora de forma tan sumisa y cobarde que agigantan su contraste con las muestras de crueldad de que dieron pruebas en atroces asesinatos en los primeros tiempos sin duda porque entonces se consideraban impunes.

«Política» tiene amedrantado a Largo Caballero, cuyo mutismo es sometimiento a Prieto y los comunistas, ya que en otra forma corre el mismo riesgo que los sindicalistas. De ahí que ahora está calificado como enemigo poco considerado.

Los libros no se deben prestar

El que presta un libro corre el riesgo de quedarse sin él y al propio tiempo quita un probable cliente al autor.

El libro «18 de Julio», episodios inéditos del glorioso Movimiento Nacional en Córdoba», recogidas por los periodistas Marcelino Durán de Velilla y Manuel García Prieto, se pondrá a la venta dentro de unos días y debe conservarse en todas las casas como recuerdo palpante de aquella jornada histórica.

El ejemplar que Vd. adquiera debe ser para Vd. solo. Sea egoísta con los libros. Ten presente que hay quienes nutren sus bibliotecas particulares con los libros que sus amigos les prestan.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGIÓN, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

España en pie hasta la victoria total contra Rusia, contra sus amigos, contra la masonería.

La Unión Cordobesa de Caza y Pesca

Ha quedado constituida en nuestra capital «La Unión Cordobesa de caza y pesca» cuya finalidad es prestar todo el apoyo preciso para el fomento de las mismas, como así mismo en un aspecto deportivo.

La nueva entidad solicitará el apoyo de las autoridades para evitar la caza y pesca por medios prohibidos por la ley.

La Unión de Caza y Pesca tendrá carácter provincial y a este efecto se procederá en breve al nombramiento de delegados en todos los pueblos de la provincia.

La Junta directiva ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente de honor, Excelentísimo señor general don Gonzalo Queipo de Llano; socios de honor: Excelentísimo señor general, don Ciriacó Cascajo, excelentísimo señor gobernador don Eduardo Valera, don Alfonso Gutiérrez de la Huiquera y teniente coronel de la guardia civil, don Genaro Condé Bujons; vicepresidente, don Julio Grande León; Vice, don Manuel Manosalva Millán; tesoroero, don Bernardo Alba Pulido; secretario de actas, don José Matías García Mateo; secretario técnico, Federico Losada García; vocales, don José Gutiérrez de la Huiquera, don José Rodríguez de Austria, don Enrique García Sanz, don Juan Barasona Santaló, don Rafael Salcedo Nieto y don Manuel Guerrero García del Busto; asesor jurídico, don Antonio Torres Trigueros.

Deseamos a la directiva de Caza y Pesca muchos éxitos en el cumplimiento de su misión.

LA MAYOR PARTE DE LOS REFUGIADOS EN FRANCIA DESEAN VERNIR A LA ESPAÑA NACIONAL

Berna, 16.—Un periódico de esta capital, al describir el drama de los refugiados españoles que se repatrian, subraya que los millares de españoles refugiados en Francia, ante el dilema que les pone las autoridades francesas de en traren la España roja o en la nacional dos tercios piden entrar en la España de Franco.

Es más de extrañar esto, ya que se trata de gente a la que los rojos habían inculcado sus principios, atribuyéndole a los nacionales los crímenes que ellos cometían.

Los refugiados, al llegar a San Sebastián, se sorprenden grandemente al ver el orden que reina en todas partes y el trato que se les dispensan.

El Comité de No Intervención y la cuestión de los voluntarios extranjeros

París 16. «Paris Midy» asegura que Grandi, el representante de Italia, ha declarado que su país colaborará con todos los países en la cuestión de reconocimiento de beligerancias a ambas partes contendientes en España.

Dice que es probable que en las sesiones del Comité de No Intervención no se llegue a un acuerdo cumpliendo así la propuesta de hacer fracasar la política de no intervención.

París 16. La Agencia Habas comunica, que los propósitos de los Gobiernos de París y Londres, ante el Comité de No Intervención, son la de exigir la retirada inmediata de un número de voluntarios extranjeros igual para las dos partes contendientes.

Este arreglo servirá de base complementaria para otra nueva retirada de núcleos sucesivos.

Londres 16. El Ministro del interior Mr. Edem, ha pronunciado un interesante discurso acerca del problema creado al Comité de No Intervención, respecto a la retirada de voluntarios en España.

La prensa comenta favorablemente el discurso.

Londres 16. Los periódicos de esta mañana comentan la sesión del Comité de No Intervención.

Dicen que el Presidente de aquel organismo, no ha podido determinar la fecha en que terminarán las deliberaciones.

Consignan que Italia aceptará la retirada parcial de los voluntarios en España.

Este arreglo servirá de base complementaria para otra nueva retirada de núcleos sucesivos.

Londres, 16.—Esta mañana se reunió el Comité de No Intervención para examinar el problema de la retirada de los voluntarios de España.

El delegado de Francia hizo presente que su Gobierno no estaba satisfecho del desarrollo de la política de no intervención.

Dijo que la situación era extremadamente grave.

Agregó que el acuerdo de Nyón hizo mejorar aquella situación, pero que para hacer más viable la solución del problema de los voluntarios de España se acordó invitar a una nueva reunión del Comité de No Intervención. Concretó la propuesta de su Gobierno en el sentido de que debe llegarse rápidamente a un acuerdo para la retirada de voluntarios; constitución de un Comité encargado de que esa retirada sea eficaz y real, en número proporcionado al de voluntarios que existan en ambas zonas beligerantes españolas. Cuando esta retirada se haya efectuado se concederán a los Gobiernos de Salamanca y Valencia ciertos derechos de beligerancia.

Se requerirá a los Gobiernos de Salamanca y Valencia para que aseguren en un plazo breve la retirada del número de voluntarios que se determine y no se permitirá en lo sucesivo la entrada en España de nuevos voluntarios.

El delegado italiano expuso que estaba autorizado por su Gobierno para aceptar la retirada parcial de los voluntarios en España y recordó su declaración del 27 de Julio, en la que Italia aceptaba esa retirada, con el nombramiento de la Comisión de control que la inspeccionaría en España.

Italia dijo—desea firmemente

El aniversario de la liberación de Oviedo

Hoy se cumple el aniversario de la liberación de Oviedo. La gesta heroica del general Aranda y de las fuerzas de su mando todo puede compararse, por su grandeza con la de los defensores del Alcázar de Toledo, y con la que más tarde realizó aquel puñado de héroes que en el Santuario de la Virgen de la Cabeza escribiendo con su valor imponderable una de las páginas más brillantes se cuantas se han producido en la Cruzada Nacional.

Dos meses duró el asedio de la capital de Asturias, y durante él el enemigo apeló a todos los procedimientos bárbaros a que acostumbra para rendir la plaza. Pero no consiguió su objeto por la moral de los defensores de Oviedo era tan alta y tan grande el patriotismo que anidaba en sus pechos, que sus corazones unidos por el mismo sentimiento, formaron una fuerte muralla para que los rojos no pasaran, Dios ayudó en su heroica empresa a los soldados de España, de la España auténtica, de la España digna y hizo también el milagro de que las columnas gallegas tras una accidentada marcha se abrieran paso después de vencer la dura resistencia que oponía el enemigo y llegaron a Oviedo para ceñir el laurel de la victoria sobre las sienes de los héroes.

Cuando se liberó la capital de Asturias, el general Aranda, a causa de las muchas bajas sufridas, solo contaba con trescientos hombres útiles para la defensa de la población.

La liberación de Oviedo produjo gran entusiasmo en España y la prensa internacional dedicó extensas informaciones a aquel glorioso hecho, uno más de cuantos van adornando por todo el solar hispánico el triunfo rotundo de las armas nacionales.

Un año ha transcurrido desde aquel episodio que enardeció el alma de todos los españoles dignos y ahora se combate denodadamente por la reconquista total de Asturias, cosa que se logrará en brevísimo plazo, después de aplastar al monstruo marxista que diariamente en su lucha comete actos que pone de manifiesto los salvajes instintos de las cuadrillas de dinamiteros al servicio de Belarmino Tomás, uno de los más feroces criminales de la España roja.

Al recordar hoy la hazaña llevada a cabo por los bravos defensores de Oviedo, renovamos nuestra admiración por el general Aranda, que ya obstea sobre su pecho la hermosa Cruz laureada de San Fernando y rendimos nuevo homenaje a quienes con él compartieron la gloria de aquellas memorables jornadas y preferentemente al Generalísimo Franco que ha sabido con su ejemplo mantener encendido en todos los pechos el espíritu heroico de la raza y el amor a España.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.

El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

Información por radio

La Generalidad y el Gobierno de Valencia

San Sebastián, 15.—El Gobierno de Valencia ha reuñido por el momento a trasladar sus ministerios a Barcelona y los miembros de la Generalidad de Cataluña han presentado a Companys una propuesta para que renuncie a su dimisión.

Se trata de un nuevo episodio de la lucha sorda que los catalanes hacen contra el Gobierno de Valencia para no dejarse dominar por él.

Bombardeo de Cartagena

Valencia 16. Comunican de Cartagena que varios aparatos nacionales arrojaron ochenta bombas sobre los objetivos militares de la ciudad.

La aviación nacional bate los objetivos militares de Gijón

Oviedo 16. La aviación nacional ha bombardeado en la noche de ayer Gijón, consiguiendo todos los objetivos.

Los que huyen de Asturias

Burdeos 16. Han llegado numerosos dirigentes marxistas procedentes de Gijón, que han logrado escapar de aquella población roja.

Han declarado que se ha generalizado la huida de cuantos elementos rojos tienen cuentas pendientes con la justicia y que no desean encontrarse en Gijón a la llegada de las tropas nacionales del general Franco.

Los aviadores rojos se niegan a cumplir una orden de Prieto

Toulouse. Un grupo de aviadores al servicio del Gobierno rojo de Valencia, se han negado a cumplir una orden de Indalecio Prieto de marchar rápidamente a Gijón.

Los delegados a sus respectivos Gobiernos y acto seguido se levantó la sesión.

Londres, 16.—El martes, a las cuatro de la tarde, volverá a reunirse el Comité de No Intervención para examinar las respuestas de los Gobiernos a la propuesta francesa.

Esta reunión será presidida por Mr. Edem.

Obligaciones del buen ciudadano:

- NO HABLAR Y HACER, NO COMENTAR Y ESCUCHAR. DENUNCIAR EN EL ACTO A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA, GUERRA A LOS ESPÍAS, ¡VIVA ESPAÑA!

¡ESPAÑOL! Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS, y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTEs DE COMBATE. ¡ESPAÑOL! Adquiere siempre LA AMETRALLADORA, el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales, colaboran en LA AMETRALLADORA. PAGINAS A CUATRO COLORES. HISTORIETAS.—TEATRO HUMORÍSTICO. REPORTAJES DE GUERRA.—CHISTES Y CUENTOS. POESIAS FESTIVAS. COLABORACIÓN DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS. PARODIAS DE PERIÓDICOS ROJOS.—FOLLETÍN, ETC. ETC. 16 PÁGINAS: 25 CENTIMOS